ОБЛАСТНОГО ТОМСКОГО KOMMTETA KIICC ОБЛАСТНОГО Газета основана 1 июня 1917 года . ПЯТНИЦА, 31 ОКТЯБРЯ 1975 ГОДА

COBETA ДЕПУТАТОВ

№ 256 (15858)

Цена 2 коп.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР

Мы, ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, принимавшие участие в создании, запуске и осуществлении полета межпланетных автоматических станций «Венера-9» и «Венера-10», сердечно благодарим Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР за теплое поздравление и высокую оценку нашего труда.

Мы гордимся, что в канун XXV съезда КПСС нашей страной созданы первые искусственные спутники Венеры, проведены фундаментальные научные

исследования этой планеты, впервые получены изображения ее поверхности, что является новым большим вкладом в изучение планет Солнечной системы. Заверяем ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Рерховного Совета СССР и Советское правительство, что готовы к выполнению новых заданий партии и правительства по исследованию космического пространства во славу нашей Родины, на благо всего человечества.

СЕГОДНЯ



• Итоги соревнования городов Томска и

• Основная задача лесозаготовителей усиление темпов вывозки древесины из

• Мелиораторы принимают пополнение

TOMCK — KEMEPOBO

Выполнение социалистических обязательств за 9 месяцев 1975 года трудящимися соревнующихся городов (в процентах).

Показатели	Томск	Кемерово
Выполнение плана по реализации		san loopus salts
промышленной продукции Объем реализации к соответствую-	101,8	101,2
щему периоду прошлого года Выполнение плана по производи-	107,1	106,5
тельности труда в промышленно- сти Производительность труда к	101,1	100,6
соответствующему периоду прошлого года Выполнение плана по производст-	105,5	106,0
ву товаров народного потребления Производство товаров народ-	103,1	103,0
ного потребления к соответствую- щему периоду прошлого года Вышолнение плана строительно-	108,3	102,0
монтажных работ Объем строительно-монтажных	81,0	81,4
работ к соответствующему периоду прошлого года Выполнение плана по производи-	116,6	93,5
тельности труда в строительстве Производительность труда в	103,4	101,0
строительстве к соответствующему периоду прошлого года Ввод жилья в эксплуатацию; в процентах от социалистических	109,0	106,0
обязательств в квадратных метрах жилой пло-	39,4	60,7
щади	30.387	145.597
Выполнение плана товарооборота Объем товарооборота к соответст-	100,9	100,5
Выполнение плана по бытовому об-	109,0	107,2
служиванию населения Объем бытовых услуг к соответ-	100,1	101,9
Выполнение плана доходов в го-	107,9	109,0
родской бюджет	100,4	102,2



Доярни Новоселовского отделения совхоза «Тогурский» в этом году подтвердили свое звание коллектива коммунистического труда. План по производству молока за 9 месяцев отделением выполнен на 126,9 процента, по продаже—на 131 про-

дент.
Отлично работал весь коллектив, но впереди соревнующихся идут коммунисты В. С. Коновалова, секретарь партийной
организации отделения (верхний снимок), и кавалер ордена
Трудового Красного Знамени А. К. Пушкарева. В завершающем
году пятилетки они решили надоить по 3.000 килограммов молока от каждой коровы.

Фото А. Минина.



поддержку почина **АСЛАНОВЦЕВ**

Такая спецмашина снабже-

Недавно коллектив Аслановского леспромхоза принял повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС. Решено ко дню открытия съезда вывезти всю древесину, уложенную в запас. Почин аслановцев поддержан на предприятиях сбъединения «Томлеспром». Основная задача дня — усиление темпов вывозки древесины из запаса. Прокладка лесовозных магистралей, строительство ледяных дорог — одно из важнейших условий успешной работы транспорта.

В леспромхозах области автомобильные дороги прогянулись более чем на три тысячи километров. Пятая насть их будет нынче одета твердым ледяным покрытием. О том, как готовятся к этой работе леспромхозы, и о других заботах дорожников рассказывает начальник отдела транспорта и связи объединения «Томлеспром» А. В. Дятко.

промхозы нашего объединеия готовятся ввести в строй 30 ледяных дорог, по которым предстоит перевезти около 1.600 тысяч кубометров древесины. На некоторых предприятиях эта рабога заканчивается: приведены в полную готовность поливные механизмы, емко-сти, водоемы, подъездные пути к ним. Бульдозеры продолжают тщательную планировку участков, которые будут покрыты льдом. Ведь чем ровнее профиль, тем

меньше требуется воды.
В отличие от прошлых мы не стремимся понрывать льдом всю дорогу. Часть участков трассы (около поселков, на крутых подъемах, бетонные и гравийные дороги) покрывать

Проверяем

 Нынешней зимой лес- цель — заставить леляную дорогу хорошо работать там, где без подготовки полотна не пойдут тяжелые лесово-

> Хорошо готовят ледяную трассу в Ореховском леспромхозе. Здесь неплохо подготовили и основную лесовозную магистраль, соединяющую центр леспромхоза с нижним складом поселка Новый и Асиновским ЛПК. Для обустройства переправы через Чулым построены щиты, подвезены сваи. В Ингузетском леспром-

хозе и производственном то льдом. объединении «Каргасоклес» Но в некоторых леспром-построено 6 ледяных дорог хосих вновь недооценивают протяженностью 200 кило-Чтобы улучшить качество покрытия, необходимо шире

использовать замечательные

поливочные машины

на бульдозерной установкой, двенадцатикубовой емкостью и предназначена для строительства и содержания зимних дорог. Восемь таких агрегатов мы уже направили в Колпашевский, Каргасокский, Парабельский, Линевский леспромхозы, объединение «Каргасоклес». Еще восемь поливочных мераспределяем между Белоярским, Интузет-ским, Лайским, Аргат-Юль-Новотегульдетским леспромхозами и производственным объединением «Чулымлес»: Так что леспромхозы обеспечены поливочными машинами и другим инвентарем значительно лучше, чем в прошлые го-

К числу предприятий (кроме названных), где неплохо готовятся ледяные дороги, относятся Каргасокский и Катайгинский леспромхозы. Улучшил эту работу ярский леспромхоз. На протяжении ряда лет упорно не хотели использовать «ледянки» парабельцы. Нынче 30 из 37 километров нельмачевсной дороги будет покры-

важность таких дорог. К ним в первую очередь относятся Аргат-Юльский и Лайский леспромхозы. Аргатюльцы не подготовили водоемы, емкости, мотопомпы, не велутразно, но и опасно. Главная ЛД-21 на базе МАЗ-509. ся работы и на будущей

раются вести полив дороги лайские лесозаготовители. лена дефицитная ная машина. Недостаточно быстро готовят ледяные дороги чаинцы и производственное объединение «Чулымлес».

В целом же строительство дорог круглогодового дей прямой зависимости от орствия шло гораздо лучше, танизации связи на ней. Нульт диспетчерского управления и селетторная 9 месяцев построено на 64 километра больше, чем предусмотрено планом.

У нас еще очень мало лесовозных магистралей с твердым покрытием. По-этому трудно переоценить роль узкоколеек. Однако их строительство идет значительно хуже. При плане 76 километров построено нынче 46. Самое большое отставание допустили тегульдетцы, где из 27 километров проложено 9. Дорога Комсомольского леспромхоза по техническому оснащению - лучшая в области. Здесь удобный профиль полотна, экимажи применяют трехсменный режим работы, а мощность дороги порой используется етва наполовину. Дороги, подобные комсомольской, являются наиболее перспективными и постоянно должны наращивать свои мощности. Но из десяти километров леспромхоз пока ввел в строй только

За последние годы упро-



стили обслуживание дорог за счет качества - мало ведь предприятию выде- стрелочников, почти не увиполивоч- дишь путеобходчиков, сократился состав поездных бригад. А это сказывается на техническом состоянии

> Четкая работа дороги равления и связь внедрены на ергайской узкоколейной дороге. Оборудованы переговорны устройствами инженерно-технических работников и несколько лесовозов Алановского леспромхоза. Но, к сожалению, этот ценный опыт распространяется крайне медлен-

Вывозка леса сегодня приобретает особое значение. Чтобы выполнить план завершающего года пятилетпервого квартала 1976 года, создать запас хлыстов на нижних складах (к 1 апреля— не менее 700 тысяч кубометров), объединению необходимо вывезти за это время свыше 4700 тысяч кубометров. Это трудная задача. И услех во многом будет зависеть от четкой работы лесовозного транспорта, тщательной подготовки первую очерель ледяных) погрузочной техники, соверенствования средств связи и ремонтной службы

Несмотря на трудности

переходного периода, чаин-

Встреча тов. Л. И. БРЕЖНЕВА с тов. Ле ЗУАНОМ

29 октября в Кремле состоялась встреча Генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Зуаном.

Во время беседы товарищи Л. И. Брежнев и Ле Зуан с большим удовлетворением отметили успешное развитие братских советсковьетнамских отношений, основанных на принципах марксизма-ленинизма и социалистической солидарности. Было подчеркнуто стремление КПСС и ПТВ, СССР и ДРВ и впредь всемерно укреплять беих партий и стран, лублять их двусторонние связи и взаимодействие в международных делах в интересах дальнейшего увеличения могущества и сплоченности мировой системы сопиализма

Были рассмотрены вопро-ы дальнейшего развития советско-вьетнамского сотрудничества в различных областях, в том числе в сфере экономики, науки и культуры. Обе стороны придают важное значение коорлинации народнохозяйственных планов на предстоящее тилетие и на дальнейшую перспективу.

Товарищи Л. И. Брежнев и Ле Зуан обсудили также некоторые актуальные международные проблемы. Они выразили единодушное мнение, что обстановка требует дальнейших всесторонних усилий, направленных на сотрудничества между госу парствами на началах равноправия, строгого уважения уверенитета и невмешаельства во внутренние дела. При этом было отмечено особое значение дальнейшего укрепления единства действий стран социалистического содружества, международного коммунистического и рабочего движения, необходимость последовательной борьбы с агрессивными силами империализма и неоколониализма и их пособниками.

Беседа прошла в духе солидарности, дружбы и товарищества.

Мелиорация —

передний край

по путевкам

подготовку к зиме На

закончили работу в верховь- лесосеках. ях Кети отряды таежного десанта Чаинского леспромхоза. В 1973 году вахтовым методом мы заготовили 48 тысяч кубометров, в прошлом — 80 тысяч, нынче уже в октябре — 120 тысяч кубометров. Успех лесозаготовителей на вахте обеспечил ритмичную работу предприятия в течение года, внедрение новой технологии во многом помогло нам досрочно выполнить задание пятилетки.

По существу организация вахтовых участков возродила наше предприятие, превратив его из сезонного в работающее устойчиво круглый год. Создав вахты, мы начали поиск более прогрессивных форм организации работ. В начале 1975 года впервые в области мы организовали укрупненные бригады на вывозке леса. коллективы

В первой декаде октября ке, погрузке древесины, в в зимние лесосеки, где векончили работу в верховь- лесосеках. дется валка сухостойных де-Пменно

бригады добились наивысших трудовых показателей. Прекрасно поработали бригады вахте лесосечные Павла Петровича Ларкина и Христиана Ивановича Гейнца. Например, в сентябре эти коллективы выполнили выполнили задания на 170-190 процентов. Победителем соревнования водителей лесово-зов вышла бригада Леонида Ивановича Бабарыкина. На разделке древесины первенство попеременно держат бригады братьев Александра Петровича и Якова Петровича Вайхелей. Самая высокая выработка у экипажа челюстного погрузчика. возглавляемого Павлом Петровичем Манойловым.

С 13 октября механизаторы, вернувшиеся с вахты. усиленно ремонтируют технику. Этой работой занято более 100 человек. На Обском лесопункте подготовлено три трактора. И сразу

тельные работы. На Иксе и Чае к подготовке лесосек пока не приступали, потому что расположены они в заболоченных местах.

В октябре продолжает действовать Чаннская вахта, где древесина укладывается в запас. Так же в штабели укладывают заготовленные хлысты на Обском лесопункте. В запас чаинцы планировали положить тысяч кубометров леса. Намеченное задание выполнено Для вывозки леса из запаса подготовлены хорошие

дороги, приблизительно 20километровый участок будет поливаться водой. беждает опыт прошлых лет, вывозка по ледяной дороге эффективна: быстрее оборачиваются лесовозы, значительно удлиняется срок службы механизмов и самой трассы.

Коллектив леспромхоза проделал большую подгоготрудятся сейчас на раздел- же механизмы направлены вительную работу в жилых гаты и узлы. Необходимо

поселках и на промзонах, получить их как можно бы-Капитально отремонтировано и сдано в эксплуатацию около 1.400 квадратных метров жилья. Подготовлены к приему рабочих три обще-Отремонтированы жития. детские сады, клубы вые объекты орса. Выстроены все зимние гаражи. исключением одной теплой

Все, что зависит от нашего коллектива, мы делаем, но леспромхоз нуждается в действенной помощи объединения «Томлеспром»: хватает запасных частей к ракторам и автомобилям. Мы, правда, стремимся более активно использовать обменный фонд, но и нередко требуется вмещательство руковолящих ботников объединения. Сейчас на Асиновском трактороремонтном и Томском авторемонтном заводах находятся на капитальном ремонте 8 тракторов, 6 ав-

томобилей, 5 тракторных

менно доставить сено и содо-

му на Красногорскую фер-

му. Коровы здесь длительное

двигателей и другие агре-

цы успешно выполняют задание завершающего года пятилетки. План 9 месяцев по производству деловой древесины выполнен на 106 процентов, реализовано сверхплановой продукции на 266

cTpee.

тысяч рублей. Став на ударную предсъездовскую ту, коллектив леспромхоза наметил высокие рубежи: перевыполнить годовое дание по вывозке на 19 тысяч кубометров, по производству деловой древесины на 6 тысяч кубометров. Успешно поработали летом чаинские лесозаготовители, создав хорошую базу для ударного старта новой пятилетки. Чаинцы уверены в том, что на вахте в честь ХХУ съезда КПСС добьются еще больших успехов

В. ВЫМЯТНИН. начальник производственно-технического отдела Чаинского лес-

промхоза.

ПРЕДОТВРАТИТЬ СПАД НАДОЕВ МОЛО Октябрь, как обычно, был

«организационным» месяцем в молочном животноводстве - на многих фермах, куда уже перевели скот, устраняли крупные и мелкие недоделки, допущенные в подгок зимне-стойловому содержанию. Это не могло не сказаться на продуктив-ности коров. Если две недели назад средний надой на корову по области в день составлял 4,4 килограмма, то к 29 октября он упал до 3,8 килограмма.

Могут возразить: мол, в октябре спад надоев — явление закономерное. Верно, конечно, но не может не насторожить тот факт, что он сейчас на 0,1 килограмма ниже уровня прошлого года. К чему это ведет, видно хотя бы из такой цифры: прошлом году валовой наоктября составил дой 29 октяори состави. 2.989 центнеров, нынче он

на 7 центнеров ниже. А ведь молочное стадо за год выросло почти на 1.000 голов. Особенно большой спад допущен в Шегарском, Бакчарском, Кривошеннском и Тегульдетском районах, где суточные надои за две неде ли уменьшились на 1-1.2

килограмма.

Какого увеличения продуктивности ожидать, например, на механизированной Батуринской ферме совхоза «Вперед» Шегарского райоесли молокопровод здесь не работает, корма раздаются вручную, животноводов и месту работы и с работы не доставляют. Нет распорядка дня, не составлены кормовые рационы. Единственный зооветспециалист фермы — ветфельдшер В. И. Кооп по совместительству работает... продавцом. Длительное время две группы коров доятся от случая к случаю: не хватает доярок. Соревнование животноводов не организовано. Как итог, надои по сравнению с прошлым годом упали на килограмм от коровы.

Резко падает продуктивность молочного стада на фермах Тегульдетского района. После перевода коров на стойловое содержание многие специалисты не проявили настойчивости в организации полноценного кормления животных. Так, на Кицинской ферме совхоза «Красногорский» каждая корова в сутки получает лишь 4—5 кормовых единиц. Отсюда и отдача — немногим более двух килограммов молока в сутки.

Положение осложняется тем, что на многих фермах не создан запас кормов. Не смогли, например, своевре-

время получали один силос. В Кривошеннском районе ниже уровня прошлого года работает шесть молочнотоварных ферм из пятнадцати. Особенно отстала Володинская ферма (совхоз «Володинский»), где недобирают к итроп мкоден миндотоглиосп по два килограмма молока от каждой коровы. Несмотря на высокую обеспеченность кормами, плохо работают животноводы совхоза «Приобский». На Карнауховской ферме этого хозяйства от ко-

ровы получают меньше двух

килограммов в день. Причи-— низкая дисциплина труда, слабый контроль за работой животноводов со стороны руководителей хо-Можно привести немало примеров из других районов области, когда невнимание хозяйственных и партийных руководителей нуждам животноводства приводит к резному спаду про-

дуктивности молочного стада. А ведь в подъеме продуктивности — ключ решения основной задачи: выполнения плана и обязательств по производству и закупнам молока в девятой тить XXV съезд КПСС.

пятилетке. Если судить по цифрам сводки областной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродукции, задание октября могут выполнить лишь три района-Колпашевский, Парабельский и Первомайский, где за 26 дней закуплено 79-80 процентов планового количества молока. Остальные районы отстали. Область к 27 октября выполнила месячное задание на 67 процентов. Особенно неудовлетвори-тельно идут закупки молока в Александровском, Шегарском, Каргасокском, Кожев-никовском, Зырянском в Томском районах.

На днях в нашей газете была опубликована передовая статья «При тех же кормах — больше продукции». В ней изложены основные рекомендации по организазимне-стойлового держания скота, рациональному использованию кормов, повышению продуктивности животноводства, выполнению предсъездовских обязательств. У животноводов, всех тружеников села нет сейчас более важной задачи, чем повышение надоев молока. Успешно решить ее

КОМСОМОЛА На днях в производственобъединение «Союзтомские л и о р ац и я» прибыло из Литвы по комсомольским путевнам 25 человек, изъявивших желание работать на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — мелиорации земель в нашей области. Среди них трактористы, кскаваторщики, строители. Прибывшие направлены в передвижные механизированные колонны на объекты мелиорации. Всего в этом году по ком-

НОВОСЕЛЬЕ МЕЛИОРАТОРОВ

омольским путевкам

Всесоюзную ударную строй-

ку в нашу Томскую область

прибыло более ста пятидеся-

п. владимиров.

Свыше шести тысяч квадратных метров жилья для мелиораторов сдано в этом году в эксплуатацию строи-телями объединения «Союзтомскиелиорация». надцатиквартирный лом Кожевникове, 12-квартирный — в Колпашеве, 70-квартир-ный—в Томске и ряд домов в других районах области приняли нынче новоселов.

В четвертом квартале строителями будет сдано еще несколько домов. Завершаются отделочные работы общежитии на 112 мест и на других объектах. И. ФИЛИППОВ.

ЫТЬ лепутатом нечно, трудоемкое. чтобы его деятельность соотнию слуги народа.

ДЕПУТАТ И

Черемопіниках), живу на

улице Алтайской, а округ

раз. Но в прошлый созыв у

этому нынче заново приш-

лось знакомиться с избира-

телями, с проблемами, кото-

рые они выдвигают перед

Мои избиратели живут в

боту в округе мы совместно

с депутатом городского Совета Э. Г. Монтау начали с

проведения собрания изби-

рателей. Их пришло не так

иж много. Было лето, период

отпусков, загородного отды-

ха, работы на мичуринских

участках. И тем не менее

состоялся полезный разговор

по выполнению наказов, о

жизнь. Наказы самые разно-

образные: устранить самовольно настроенные гаражи

возле домов, добиться обу-стройства остановки «Улица

им. Беринга» и конечной

остановки автобусного мар-

шрута № 3-а, благоуст-

ройства и озеленения вокруг

аботой магазинов в микро-

рые - о непостатках в ра-

боте коммунально-бытовых

исполкому. Возьму наказ об

О самоволь-

остановки.

организаций.

районе и многие другие.

том, как их претворить

меня был другой округ. . По- мы

Среди тех,

которым

служим...

рикмахером в конце проспек- время, и я узнаю, что ничего

моих избирателей — на ул. говорили о необходимости

Мичурина. Такой огромный привести в порядок и озеле-

получается треугольник, в нить территорию округа. До-

пределах которого сосредо-

пределах которого сосредо-точены моя жизнь, мой труд н общественная работа. енные. Есть асфальтовые до-рожки у входов. А чуть за угол завернул — грязь. Ря-

Доверие быть избранной дом — стройка, шоферы на колесах машин грязь зано-депутатом Советского район- сят на асфальт. Зелени мало

ного Совета депутатов тру- у домов. Оборудование, кото-

двух благоустроенных домах В таких делах необхе —№ 59 и № 59-а. Свою ра- ма активность жильцов,

домов, усилить контроль за биля. Все эти и другие во-

йоне и многие другие. тавлять без внимания. И я
Что я должна сказать о по мере сил и времени стара-

выполнении наказов? Боль- лась эти вопросы решить че-

шинство из них по хозяйст рез должностных лиц. Но

венным вопросам, а некото- иной раз задумываешься: а

ворить не буду - это не жильцы, их домовой коми-

под силу, как видно, и гор- тет. Так, кстати, поставлено

хозяйственно- организацион- избирателей входят в пря-

человеку, далекому от города. Некоторые просьбы

дящихся мне оказали второй рое было поставлено строи-

Почему?

— ной практики, не большое и ответст- стало ясно, кто ее дол-венное дело. И, ко- жен оборудовать. Но пос-трудоемкое. Судите ле многих звонков и хождесами: наказов избирателей ния по инстанциям я, накомного, число просьб к депу-татам решить тот или иной М. Ю. Малахову — началь-вопрос растет с каждой нику комбината по благоуствстречей с избирателями, а ройству Советского района. депутат и в своей организа- Да, он подтвердил, что это ции должен трудиться так, дело комбината и что оборудование остановок запланиветствовала высокому зва- ровано на ближайшее время. Поговорив с ним, я повери-Я работаю мастером-па- ла и успокоилась. Прошло

жизнь

раз идти и напомнить об

телями на детских площад-

ках, уже поломано. Летом

управления пытались расше-

мо сказать, незначительный.

В таких делах необходи-

ее-то как раз и не хватает.

Домовых комитетов в этих

домах нет, не выбрали до

сих пор, а это значит, и опе-

реться в работе не на кого.

Сколько раз мы слышали

обещания по этому поводу в домоуправлении № 9, а все безрезультатно. Лето про-

шло, а по благоустройству

бирателями, они высказывают самые/ разнообразные предложения и просыбы: в

подъездах побелили, а пане-

ли оставили грязными; бочка

«Пиво» стоит у детской биб-лиотеки: шофер, живущий в

доме, устранвает под окнами

постоянную стоянку автомо-

просы, конечно, нельзя ос-

депутатское ли это дело?

дело в других микрорайонах

Когда встречаешься с из-

мало сделано.

с работниками домо-

На встречах избиратели

обещании, да и о плане.

сразу мую обязанность помоуправкомбината по благоустройст ву. Но высказывают их нам. депутатам. Почему? Не секработники реждений часто сменяются. а проблемы остаются, не решаются. Вот и просят «добиться», «пробить»

> Плохо то, что депутатская группа (центр — школа № 37) до сих пор еще не со-

биралась вместе. Как члену постоянной депутатской комиссии по бытовому обслуживанию населения мне приходится участводении на заседаниях комиссии жизненно важных вопросов и в связи с этим бывать в разных организациях и учреждениях. Вообще-то депутатов встречают повсюду с уважением, предупредительно, в какой бы коллектив ни пришел. Но меня, например заботит и расстраивает ма лоэффективность депутатний, которые нам подчас дают руководители домоуправлений и организаций, где приходится бывать. Так, мне ва раза пришлось побывать в общежитии педучилища на ул. Герцена, 23. В прошлом та имени В. И. Ленина (на не сделано. Придется еще оду в комнатах было не побелено, неопрятно. В этом году сразу видно — больше стало порядка. Об этом и девочки, живущие в общежитии, говорят. Только и неурядиц все равно много мебели не хватает, стульев в комнатах нет. Девочки в комнатах нет. Девочки мечтают о стиральной машине в общежитии, поругива-

ют столовую — плохо их кормит. Поговорила обо всех этих недостатках с представителем администрации, написала, как положено, доклап ную записку в райисполком, а сама неспокойна: неужели велить жильцов и организо-вать их на благоустройство дворов. Эффект, можно пря-шие условия?

В сентябре этого года мы, депутаты, проверяли готовность бытовых учреждений к зиме. В связи с этим побывала во многих парикмахерских города. В одной обнару жила антисанитарию, в дру гой — прячут от клиентов жалобную книгу, а в парик махерской при гостинице «Сибирь» неполадки с расценками. Да и мастер здесь недовольна, раздражена: «Ходят тут всякие». Пришлось объясниться, но я почувствовала, что беседа коллегой ей не помогла. Тогда пошла и рассказала обо всем этом заместителю директора горбыткомбината Я. М. Тритману, который принял административные меры.

Хочется сказать еще вот о чем. Нам приходится часто быть среди людей выступать в роли воспитателей. Важно уметь убедить человека, тактично указать на его промахи, недостатки, вызвать желание устранити их. Жизнь и практика депу тата учат, но было бы луч если наша учеба в рай Ведь все эти «проблемы» исполкоме была разнообразно построенных гаражах го- могли бы решить и сами нее, ближе к жизни и практической стороне депутатской деятельности.

> H. ДАНИЛЬЧИК, депутат Советского районного Совета депутатов трудящихся.



Алексей Ломов — брига-дир-настройщик бригады коммунистического 20-б линии 21-го цеха

электроламнового завода. Бригада — одна из лучших в цехе. Алексей отлично знает оборудование, следит за его исправностью и чистотой. А. Ломов — член бюро комсомола цеха. Отвечает за спортивную работу. Фото В. Казанцева.



Двадцать лет трудится в Александровском промкомбинате Александр Генрихо вич Бир. Столяр высокого класса, он в завершающем году девятой пятилетки всегда в числе передовиков социалистического соревнова-

Фото Н. Лесникова.

семиресятых

сошел моряк НА БЕРЕГОЧЕРК

расстается без сожаления.

стройке, начинает вдруг укладывать чемоданы.

Впрочем, проводов стано-

вится меньше, чем встреч.

а сейчас есть и жилье, и хорошая мебель в общежитии,

и своя библиотечка, и свой

год от года будет становить-

дется на контакте с ребята-ми. Еще слышал я о Викто-

ре и то, что это настоящий

друг. Рассказывали, что ког-

да один из здешних ребят обморозил ноти, чаще всего навещал его в больнице

Максимчук. Парню было очень худо, потому что собн-

рались ампутировать ногу, и еще оттого, что в это время ушла от него жена. Друзья повнаются в беде. Когда я

спросил о том случае Викто-

ра, он уклончиво ответил,

что в трудную минуту Ана-

толия поддерживали все ребята. Но в Зырянском мне

говорили, что именно Мак-

симчук взял на себя всю за-боту о том, чтобы товарищ

ни в чем не нундался, что-

хи. Штрихи не работы Мак-

симчука, а его самого. Работа же у него многогран-

ная, и главное в ней - ор-

ганизация соревнования мо-

лодых. А то, что руководи-тель штаба комсомольской

стоойки — солист эстрадного ансамбля и нападающий на футбольном поле,

побуждает здесь относиться к нему особо.

В общем-то, все это штри-

бы легче перенес беду.

стадион

рий и не уехал бы, — сказал мне Виктор, вздохнув, но заместитель начальника жизнь, кто — длинные руббыло беспросветное: сырость, слякоть... Мы уж по-думали, что тут всегда так. — Но ты же не уехал.

- Я не мог. Валерку уговорил сюда, а тут сам бы оглобли повернул. Нет, мне нельзя. А вообще настроение, прямо скажу, было неважное. Мы ведь не откуданибудь, а с Черного моря прибыли. Валерий — тот сразу скис: «Курс — лево руля. Поворачиваю, — гово-— обратно. На сухой солнечный берег». — А ты знал, куда ехал? — спросил я Виктора.

— По карте смотрел. Когда дело ближе к демобилизации, начинаещь географией интересоваться. Как-то на норабле прочитал листовку, что в Томской области — Всесоюзная ударная комсомольская стройка, что новые земли там освашвают, вот и надумал ехать. Я ведь до флотской службы был мелиоратором, техникум по этой специальности кончал. И друга уговорил ехать... На одном корабле служили зместе, решили вместе Сибирь посмотреть. Прибыли вдвоем, а вот на другой день расстались.

В голосе Виктора что-то неуловимо мяткое, украйн-ское. Во время разговора он иногда шурит в ульюке глаза, и тогда хочется улью-нуться вместе с ним. Одет он безукоризненно, стрелки на расклешенных брюках такие, что можно порезаться. Не энай я, что Виктор служил на флоте, кажется, все равно признал бы в нем мо-

— Между прочим, палубу драить мне мало пришлось, — говорит он. — Я солистом флотского эстрадного ансамбля был. Обслуживали корабли, по Черноморскому побережью с концертами выступали.... Только ансамбль - это тоже не так легко. как может показаться. — По пять - шесть часов в день петь приходилось. Как-то в Артеке голос сорвал - четыре концерта подряд давалн. Петь ведь надо и с ду-

чили помощником мастера. виной года, он возглавляет

ской стройни и одновременсолист эстрадного ансамбля. Теперь уже местного, при районном Доме культуры. Говорят, прежде в Зырянском никак не получалось с ансамолем, а с приходом Виктора народ в Дом культуры повалил валом. Конечно, ансамбль — не один человек. Ребят шестеро, и все способные. Но от солиста зависит очень многое, он зада-ет тон программе. Когда Максимчук поет на сцене песню памяти Винтора Хары, «Журавли», Расула Гамзатова или украинские песни, зал неизменно взрывается аплодисментами.

Впрочем, песни увлечение (именно увлечение, а не хобби — Винтор не любит этого слова), так же, как книги, футбол. Футболом он занимался еще в школе и тут продолжает играть за команду ПМК, кстати, завоевавшую район-

ный кубож. Средний возраст мелиоратора в Зырянской ПМК — 24 года. Молодых большин-ство. Связь между тем, как им живется-можется и деятельностью заместителя начальника мехколонны по работе с молодежью - самая посредственная.

Приехал сюда как-то па-рень. Молчаливый, ростом не выдался. Показал документы — работал прежде экскаваторщиком. На начальника впечатления не произвел. На работу паренька оформия, но экскаватор дать наотрез отназался: «Угробит мапину, не похож на экскаваторщика...». Максимчуку же парнишка понравился—есть у Виктора способность распознать человека, — может, интуиция, а отчасти уже и опыт. Как раз в то время зрела у него мысль создать комсомоль-ский экипаж, не хватало только экскаваторщика. вот экскаваторщик нашелся. Но начальник категорически воспротивился этой затее. И лишь когда Максимчук залвил, что берет на себя не только моральную, но и материальную ответственность шой, и от души... за работу того парня, на-в то лето, когда Винтор Максимчук приехал сюда, в Зырянскую ПМК, его нажна-в первый же год занял второе место среди экскаватор-Сюда, на стройку, люди ной. Их набралось двенад-

Нынче комсомольская организация ПМК проводила

— Не лей в тот день про- здесь районный штаб Всесо- едут разные. Едут романти- цать—бывших солдат, рабо ливной дождь, может, Вале- юзной ударной комсомоль- ки и «кочевники», едут искалодыми на комсомольской тели. Кто ищет интересную стройке. На «огоньке» все было, как положено: чествование, добрые пожелания, подарки... Но самым волком штаба начинается с разговора о том, чего стройка ждет от человека и что может дать взамен. Нынче один из прошедших войну поднялся на ноти и запел «Катюшу». И все подхватили эту песню — и молодые, весной завернули сюда три шофера. Ребята-ухари: шофера. Ребята-ухари: «Если в среднем по пятьсот рублей в месяц выйдет — останемся». Максимчук и и старые, те, что пели ее еще в сороковых, и те, для кого она — уже история... разговаривать не стал: «Тут вам, хлопцы, не золотые прииски...». С такими он После мне Виктор сказал: «Я только боялся, что спазмы перемватят горло, слезы стояли где-то совсем близ-

Но жаль бывает, если человек, уже поработавший на Нынешним летом про ме лиораторов снимали фильм. раскорчеванные ими поля, огромный пойменный луг, на котором строится первый в Сибири поль-Начинали тут почти с нуля, дер, снимали поселок, в когором живут мелиораторы Когда я последний раз был в Зырянском, назавтра Виктор с этим фильмом должен был ехать вербо-Бросили якорь мы здесь надолго, и жизнь тут вать молодежь сюда, на ней.— говорит Виктор. Когда Максимчук утвер-ждает что-либо, ему всегда верят. Авторитет его зижударную стройку. Ехал к тихоокеанским морякам. Три раза уже ездил отсюда

Запад, нынче его послали на Восток - Как же ты агитируешь, когда приглашаешь сюда? - поинтересовался я. — Так я же с моряками всегда общий язык найду, улыбнулся он. — Лишнего ничего не обещаю. Говорю хлоппам, что манна небесная нас не сыплется. Зато ес ли кто хочет получить хорошую специальность. жет приобрести. поможем. жильем чим, заработки нормальные... Ну, а если совсем повезет, и невеста найдется комсомольскую свадьбу сытраем... А вообще не всетла знаешь, кому что надо. Вот недавно один из наших хлопцев в отпуск собрался, зашел ко мне: «Напиши, пожалуйста. справку, что меня эдесь в кино снимали, я тебе с этой справной сюда еще десять человек привезу...»

Виктор снова улыбнулся и вдруг погрустнел: А я вот все собираюсь за матерью съездить, ведь один я у нее... Может, жить она здесь и не захочет, а пусть погостит, внука посмотрит. Первый внук у нее. Пятый месяц хлопцу. Ко-

«Голубой огонек» для вете- ренной сибиряж растет, ранов Великой Отечествен- В. МАКШЕЕВ наш спец. корр

АЛТАЙСКИЕ ЭЛЕКТРОЛИНИИ

ров высоковольтных и низ- сетьстрой». На эти работы в пользуется подавляющее ковольтных линий ввели в крае израсходовано более эксплуатацию за пятилетку 71 миллиона рублей. Завер- подан многим животноводчемеханивированные колонны шено пятилетнее задание. ским комплексам, птицефаб-

Свыше 22 тысяч километ- треста «Алтайсельэлектро- Теперь надежной энергией большинство хозяйств. Ток

До конца года в селах Алтая намечено проложить еще 500 километров новых электролиний.

рикам, ремонтным мастер

(Kopp. TACC). Барнаул.

которые в мифов. изобилии создает буржуазная пропатанда, наибольшее распространение в последнее десятилетие получил, пожалуй, миф о невиданном якобы уровне материального благосостояния, остигнутом Соединенными Штатами Америки и другими индустриальными дарствами Запада. И даже ейчас, когда вся система империализма поражена экономическим. энергетическим инфляцией, безудержным ростом цен, массовой безработицей, буржуазия и ее идеооги не оставляют попыток выдать «западную молель» образа жизни за образец для всех других народов, настойчиво навязывают мысль о том, что в капиталистических странах сложилось «общество массового потребле-

Для проверки истинности этих утверждений обратимся к фантам.

ния», постигнуто всеобщее

благосостояние.

4 T O витриной? 30

Перелистаем страницы светской хроники, регулярно появляющейся в газете «Нью-Йорк таймс». В ней с потошным вниманием к деталям рассказывается о приобретательстве буржуазной элиты Соединенных Шта-

Узнаем, что некий Уильям Левит созвал пресс-конференцию, чтобы ознакомить публику с устройством своей новой яхты водоизмещением 1.400 тонн... В отчете роскошном приеме указывается, что стоимость масок, которые носили гости, колебалась от 65 до 600 долларов... Беседуя с репортером газеты о лолках. презилент траст компани» Тайлер Макконнел небрежно заметил: «У меня их пять. Три-для водных лыж сто материальные выгоды, а

РЕДИ социальных и две для прогулок под па-

русом»... Следует отметить. бездумная роскошь в «верхах», исполнение толстосумами любых своих причуд и прихотей, удовлетворение ими самых извращенных своих вкусов — это отнюдь не только нарочитое бахвальство пресыщенных сибаритов, не только, так сказать. потребление «на публику» Это циничная в своей грубой обнаженности демонстрация того, кто есть действительный хозяин в «обществе потребления», кому принадлежат там реальная сила и власть. Покупательная

ность, возможность потреблять, будучи в условиях капитализма мерилом престижа человека, достаточно точно соответствует и его со циальному положению. Она носит здесь отчетливо выраженный классовый характер и свидетельствует о далеко не равных возможностях людей в «обществе равных возможностей». Лишь ничтожно малому числу их удается «сколотить состояние» и приобщиться к клану богачей. Те, кто может позволить себе вести «сладкую жизнь», купаться в роскоши и презирать всех, кто такой возможности не имеет, составляют, вопреки утверждениям апологетов «общества массового потребления», уззамкнутую группу. канский экономист Американский убедительно Ф. Ландберг показывает в своей книге «Богачи и сверхбогачи», что почти все так называемые «новые» миллионеры, появившиеся в США за последние пваднать лет. - это наследники старых состояний. Причем среди них воз-растает доля людей, став-ших миллионерами в резуль-

тате инфляции в странах капитала Но по наследству в «обществе потребления» передаются не просто доходы, не про-

и социальное неравенство. Вместе с деньгами и имуще-ством наследуется «статус», определенная жизненная позиция, виды на будущее. К примеру, возможность купить дорогой дом означает одновременно возможность жить в привилегированном районе. А в таких районах, как правило, школы намного лучше, так как они финансируются за счет местных налогов. Разница в качестве жилья влечет за собой разницу в качестве образования, обеспечивая своеобразную социальную «фору»

пирамиду из мельчайших блоков, каждый из которых символизирует доход в тысячу долларов, она поднимется ораздо выше Эйфелевой башни, но при этом почти все мы окажемся где-то в метре от земли... Когда нет соответствующих статистических данных, не удивительно, что впечатление об американском образе жизни складывается по рекламе в иллюстрированных журналах: прелестное семейство в доме с кондиционерами, с машиной, моторной лодкой и массой других великолепросли) на них можно было купить полтора килограмма хлеба, или два килограмма картофеля, или триста граммов мяса. Остальные статьи расходов включали: тран-спорт — 7 долларов 50 цен-тов, одежда — 71 доллар, отдых, сигареты и прочее-12 долларов.

В бюджете не нашли отражения затраты на мелицинкую помощь, на образование, социальное страхование, культурные нужды. И недаром профессор Колум-Р. Дентлер вынужден был строфией сельскохозяйственные рабочие округа Палм-Бич во Флориде, того самого округа, в роскошных виллах которого регулярно устраиваются пышные приемы, по дорогам снуют доротие «роллс-ройсы» и «кадиллаки» и где номер в отеле «Грейкер» стоит в сутки больше, чем хватило бы для пропитания в течение двух месяцев целой голодающей

Нет, теория «равных возможностей» не в состояния выдержать сопоставления с действительностью. Рост по-

шинство получает крохи барского стола. По данным английской государственной номиссии по вопросам распределения доходов и национального богатства, более 50 процентов собственности в стране находится в руках узкой группы богачей, ставляющей пять процентов населения.

Далее, остается в силе и явное искривление структуи потребления, когда часть абочих и служащих, имея в личном пользовании дорогие вещи, которые призваны символизировать их высокий

заявил сенатор Губерт Хэмфри в 1973 году, — сегодня ниже, чем была год назад, в то время как управленческая верхушка чила свои оклады в среднем на 13,5 процента, а некоторые руководители кортора-ций увеличили свои оклады более чем на 200 процен-

Те классовые и социаль ные различия, которые выступают при сопоставлении расходов на предметы дли тельного пользования, пространяются и на формы потребления вообще.

ИХ ОБРАЗ жизни

Гупики, общества

отпрыскам состоятельных ных вещей. А на самом деле родителей. То же самое касается условий отдыха, пользования библиотеками, театрами, картинными галереями и т. п.

Хотя буржуазная псевдонаука и пропаганда не оставляют своих попыток выдать увеличение массы товаров за «очевидное» достижение капиталистического общества, будто бы заботящегося о благе народа, теперь даже издания и авторы, отнюдь не являющиеся противниками «общества потребления», все чаще приходят к противоположным выводам. По свидетельству французского буржуаэного журнала «Нувель обсерватэр», более потовины товаров и услуг в США предназначается для двадцати процентов населения, составляющих его самую зажиточную часть.

Это подтверждает и амеканский ученый лауреат Нобелевской премии за работы в области экономики П. Самюэлсон. Он так изожает структуру богатства в США: «Если выстроить

90 процентов американцев живут совсем не так». А что же говорит стати-

стика? Издаваемая в США «Энциклопедия социальной деятельности» приводит примерный бюджет семьи, находившейся на черте бедности в 1972 году: Из общей ме-сячной суммы в 355 долла-ров — 113 уходило на оплату жилья. Этого было достаточно лишь для того, чтобы ютиться в полуразвалившемся доме трущобного типа, так как плата за двухкомнатную квартиру в дешевых домах, которые в очень небольшом количестве построены правительством специально пля семей со «скромным достатном», равнялась 150—160 долларам, а в частных помах была в лва с лишним раза выше. Расходы на питание составляли в бюджете 152 доллара — по 1 доллару 25 центам на человека в день. Незначительность последней цифры станет очевидной, если учесть, что по тогдашним ценам (сейчас они значительно вызаметить по поводу «при-мерного бюджета» малонму-щей американской семьи, что это «нищета, поскольну такой жизненный уровень не может обеспечить даже скудного существования. Предусмотренные затраты на питание означают недоедание, недоедание же ведет к повышенной материнской и детской заболеваемости смертности. Нищенствующая семья не может позволить себе приобрести необходимую обувь или верхнюю одежду, защищающую от холода». А ведь миллионы жителей страны имеют доходы ниже того официального прожиточного минимума, о котором говорит профессор Дентлер. По данным сената США, «30 млн. американцев нуждаются в продовольственной помощи, чтобы вы-

жить». Среди этих париев-жители целых районов близ Аппалачских гор, нищета которых потрясла в свое время президента Джона Кеннеди. Среди них страдающие от недоедания и болеющие дитребления в развитых напиталистических странах не распространяется на бедня-Чуловишная аномалия общества, технический потенциал которого позволяет уже сегодня обеспечить материальными благами всех его членов, является естественной для капиталистической системы, носит в ее рамках непреходящий ха-

Утверждения идеологов капитализма о якобы высоком уровне жизни в развитых странах Запада основываются на общем объеме потребления, который, хотя и очень неравномерно, но растет. Стоило, однако, слегка соскоблить позолоту, которой пытается покрыть «общество потребления» буржуазная пропаганда, как под ней обнаруживается довольно грубая и малопривлекательная подделка. «Изобилие для всех» в действительности никак не касается миллионов и миллионов граждан. А среди тех, кому оно все-таки становится доступным, преобладающее боль-

постаток (автомобили, моторные лодки, цветные телевизоры), в то же время жестко экономит на питании, когпа ради покупки автомобиля в жертву приносятся жилищ ные условия, образование детей и другие насущные

нужды. Пропагандисты «общества потребления» старательно умалчивают и о том, что при капитализме потребление постоянно отстает от тех возможностей, какие открывают достигнутый уровень развития производительных сил, научно-техническая революция. Хотя путем упорной борьбы с предпринимателями трудящимся удается нередко добиваться роста заработной платы (в скобках заметим, что рост цен, который только за прошлый год составил в развитых капиталистических странах 12—15 процентов, быстро съедает львиную долю этой прибавки), поляризация общественного богатства продолжается. «Реальная покупательная способность средней американской рабочей семьи,

включая отдых, образова ние, культуру. Атмосфера «сладкой жизни», материальное изобилие, доступ ко всем богатствам культуры. одной стороны, и неблагодарный труд, неуверенность в завтрашнем дне, нужда, с другой, — вот два полюса капитализма. В «обществе потребления» они только замаскированы кажущимся благосостоянием, за которым проступает присущее всем антагонистическим формациям деление на тех, кто производит блага, и на тех, кто, не производя, ими поль-

Вместо культуры — «Масскульт»

Выраженное в стереотипном наборе материальных благ непрочное благополучие «средней семьи» на Западе представляет собой едва ли не главную козырную карту в пропатанлистской

ХХУ СЪЕЗДУ КПСС ПОСВЯЩАЕТСЯ

Тебе, партия, тебе, Родина, творческий молодых вклад

29 октября в Доме политического просвещения открылась научно-практическая конференция «Молодые ученые и специалисты Томской области в девятой пятилетке». Ее первое пленарное заседание открыл председатель оргкомитета конференции, член-корреспондент Академии наук СССР В. Е. Зуев. Поэдравив участников конференции с днем рождения комсомола, В. Е. Зуев охарактеризовал последние успехи советской науки и техники в исследовании космического пространства и планет Солнечной системы, дал высокую оценку вкладу молодых ученых и специалистов в развитие науки и производительных сил Томской области. От имени участников конференции В. Е. Зуев выразил признательность бюро Томского обкома КПСС за постоянную заботу о молодых ученых и специалистах, решающих важные задачи развития науки и производительных сил нашей области.

С приветствием от имени бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся выступил секретарь обкома КПСС П. Я. Слезко.

С докладом «Участие молодых ученых и специалистов в развитии науки и производительных сил Томской области за годы девятой пятилетки» выступил первый секретарь обкома ВЛКСМ В. С. Шувариков. От имени участников конференции докладчик выразил уверенность в том, что молодые ученые и специалисты Томской области, воспитанные Коммунистической партией, комсомолом, верные ленинским заветам, достигнут новых успехов на таком важном участке строительства коммунизма, как научно-технический прогресс, внесут еще более весомый вклад в достойную встречу XXV съезда КПСС, приложат все силы для выполнения его решений.

На пленарном заседании конференции выступили также дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Н. Н. Рукавишников, заведующий сектором отдела науки ЦК ВЛКСМ О. П. Обухов.

Во время пленарного заседания от имени участников конференции по случаю дня рождения комсомола группа молодых ученых — лауреатов конкурса обкома ВЛКСМ на лучшую научную работу и специалистов — победителей социалистического соревнования возложила гирлянду к подножию памятника В. И. Ле

Конференция продолжает свою работу по секциям.

Получением стеклокри-

сталлических материалов -

ситаллов на основе утилиза-

ции, переработки полезных

ископаемых, т. е. созданием

нового строительного мате-

риала — заменителя стекла

н стали — занимаются в

экспериментальной лабора-

тории минералогии и геохи-

мии Томского университета

Валерий Владимиров (на

сиимке слева) и Илья Ба-

Работы по каменному

литью ведутся под руковод-

ством кандидата геолого-ми-

нералогических наук А. В.

Мананкова. Новый материал

найдет применение в строи-

тельстве, металлургии, хи-

игре глашатаев «цивилиза-

ции изобилия». Но эта кар-

та, как и остальные в шу-

лерской колоде, - крапле-

ная. Через пропасть между

двумя уровнями потребле-

ния с помощью товаров-жер-

дочек перекинуто несколько

непрочных мостиков. Ходить

по ним нельзя зато можно

убедить тех, кто на противо-

Фото Н. Потапова.

мической промышленности.

банский.

ЛАУРЕАТЫ ПРЕМИИ OBKOMA ЛКСМ

> Определены лауреаты премии Томского обкома ВЛКСМ 1975 года в области науки и техники. Ими признаны:

> группа молодых ученых НИЙ ядерной физики в составе Сергея Воробьева (руководитель), Константина Арефьева, Анатолия Бобудаева, Валерия Коплина, Юрия Тимошникова Валерия Кудрина и Игоря **Цехановского** — за работу «Взаимодействие бетачастиц с монокристалла-

молодые ученые Иноптики атмосферы СО АН СССР Иннокентий Самохвалов и Олег Краснов — за работу «Применение лазерного локатора для контроля степени загрязнения атмосферы индустриальным аэрозолем»;

молодые ученые Инхимии нефти СО АН СССР Владимир Титов и Ольга Серебрен никова — за работу «Исследование структуры нефтяных ванадилпорфи-

Высокую оценку получили также 11 других работ, представленных к

> Новая задача увлекла коллектив кафедры физической электроники ТИАСУРа. В эту работу включился Павел Троян под руководством доцента Ю. В. Янкеле-

тель новой темы с жаром взялся за решение постав-ленной задачи. С раннего утра и до поздней ночи он просматривал и перечитывал груды специальной литературы — отечественной и зарубежной: помогало неплохое знание английского языка. Параллельно в лаборатории электрофизических исследований начал разрабатывать технологию изготовления катола испытывал конструкцию, режимы работы. Для напыления пленок, необходимых для катода, освоил установку вакуумного

на руках на руках — диплом отличием. Молодой специалист Павел Троян потучил приглашение на федру физической электроники своего вуза — ТИАСУРа. Выбор был не случаен. Профессор Григорий Абрамович Воробьев, заведующий нафедрой, знал Трояна, как юношу, серьезно занимающегося научными исследованиями. С третьего курса он изучал свойполупроводниковых кристаллов, получил интересные результаты. Этой теме была посвящена дипломная работа. На кафедре молодому ис-следователю нужно было

сразу же включиться в новую для него тему. В начале 60-х годов возникла идея создания ненакаливаемых катодов. Катод — сердце любого электронного прибора — кинескопа телевизора, осциллографической трубки, радиолампы. Во всех прибо рах используются катоды прямого или ко накала. У них мнокосвенного

го недостатков — большая потребляемая мощность, длительное время подготовки к работе, неспособность работать в условиях очень низкой или высокой температу-

ры, повышенной радиации. Создание ненакаливаемых катодов помогло бы преодолеть эти недостатки. Судя по статьям советских и зарубежных авторов, которые вели подобные исследования, практических результатов в этой области еще не

и профессора Г. А. Воробьева.

Ответственный исполни-

Месяцы груда складывались в годы. Радость достигнутого сменялась разочарованиями и новыми мучительными поиска-



поиск продолжается

ми. Система холодного катода была создана, но, включенная под напряжение, «закапризничала», не испуска-ла электронов. В чем дело? — Тонкопленочная технология находится еще на такой стадии, что трудно получить два одинаковых результата, — рассказывает сейчас П. Троян, — для получения достоверных поназателей нужно провести соттысячи лабораторных испытаний.

В результате новых исследований, изучения литературы установили, что для нового катода требуется дополнительная обработка электрическим напряжением.

И, наконец, можно подвести итог напряженного труда. Он звучит прозаически и суховато: «По техническим характеристикам холодный катод доведен до примене-

пределы лаборатории. правлена заявка на изобретение, и получено положительное решение на способ изготовления холодного катода. Позднее направлены еще четыре заявки на связанные с этим изобретения. Опубликовано 12 статей в акалемических изданиях. Большой интерес вызвали покланы молодого ученого на научных конференциях в

практически-осуществляемая

мера. Она требует громад-

тельного времени. Но все расходы в конечном счете

ускоренным созданием об-

возместятся

ных затрат в течение

шественного богатства.

Москве, Ленинграде, Киеве, Ташкенте.

Сделаны первые шаги внедрения нового катода в производство. Заключены коздоговоры с рядом науч-Заключены но-исследовательских институтов. Павлу Трояну постоянно приходится бывать командировках, а возвратясь, вновь вести испытания, искать, «доводить».

В стандартной малогабаритной электронно-лучевой трубке нагревающийся катод заменен холодным. Проверки показывают, что он повышает быстродействие приборов. Пробный вариант катода экспонировался в Москве на выставке, посвященной 250-летию Академии наук СССР. Работа получила две бронзовые медали.

Во время «недели науки» Павел Ефимович выступил на конференции молодых ученых нашего города с допленочного холодного катода» — это тема кандилатской диссертации, над которой он работает.

А в лаборатории идут исследования. Сделан первый образец микрокинескопа с холодным катодом. Поиск прополжается. и. синяева.

на снимке: п. Троян. Фото Н. Соколовой.

Шмидт.

«Жэньминь жибао» опублирируется факт существова-дружества, к срыву процес-са разрядки международной мецкого государства — Гер- напряженности.

«Сибирь научная», проводи-мая в рамках общего согла-шения о контактах, обменах вильонах смитсоновского и сотрудничестве между института в столице, — пер-СССР и США. вая советская специализиро-Выступая на церемонии ванная выставна в Соединен-ее открытия, посол СССР в ных Штатах. Представлен-США А. Ф. Добрынин огла-ные на ней экспонаты, вклюсил приветствие Генерально- чая плазмотроны, лазерные го секретаря ЦК КПСС устройства, электронные Л. И. Брежнева посетителям ускорители и другое обору выставки, которое было теп- дование, расскажут амери-ло встречено собравшимися, канскому народу о научном и техническом потенциале Си-

Сообщения

PUSEKG

«Сибирь научная»

Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 29 октяб- ей большого успеха. «Добро

ря. (TACC). Здесь откры- пожаловать», - сказал он

советская выставка по-русски.

Обмен выставками между стенды, фильмы и цветные стенды, фильмы и цветные митаж, служит делу улучше- диапозитивы помогут амери ния взаимопонимания совет- канцам шире познакомиться ского и американского наро-дов. Мы приветствуем от-крытие в США выставки ниями советской промыш-«Сибирь научная» и желаем ленности, науки и техники.

B MHTEPECAX COBETCKO-ФИНЛЯНДСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

ХЕЛЬСИНКИ, 29 октяб- ляндией и Советским Сою-я (TACC). Президент Фин- зом и общеевропейское со-яндской Республики У. К. трудничество». Кекконен принял сегодня главу советской правительственной делегации заместителя Председателя Совета Министров СССР В. А. Кириллина.

В ходе беседы, протекавшей в дружественной обстановке, обсуждались вопросы дальнейшего расширения научно-технического и экономического сотрудничества между Советским Союзом и Финляндией.

На беседе присутствовал посол СССР в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 29 октябкрылся симпозиум на тему событие в развитии сотруд

Выступая на открытии, министр иностранных дел Финляндии О. Маттила от-метил, что научно-техническое сотрудничество между обеими странами является полезным и плодотворным В настоящее время на осно ве решений Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе существуют благоприятные перспективы развития сотрудничества между двумя странами и всеми европейскими госу-

В. А. Кириллин в своем ря. (TACC). Во дворце кон- выступлении охарактеризо-грессов «Финляндия» от- вал симпозиум как важное «Опыт научно-технического ничества между Советским сотрудничества между Фин- Союзом и Финляндией.

визиту г. ШМИДТА В ПЕКИН

визитом канцлер ФРГ

манской Демократической Республики. В статье утверждается,

что после общеевропейского совещания в Хельсинки «не наступил мир» и «растет опасность возникновения новой мировой войны». Вы ПЕКИН, 29 октября ступая за укрепление блока (TACC). По притлашению НАТО, «Жэньминь жибас» правительства КНР сегодня ратует за «усиление объеди тения» и «обороны» стран ми Западной Европы, чтобы противодействовать угрозам В связи с этим газета со стороны «сверхдержавы». Жэньминь жибао» опубли- Вся статья китайской гаковала недружественную зеты пронизана призывами ГДР статью, в которой игно- к усилению борьбы протич рируется факт существова- стран социалистического со-

Фальшивый голос из Пекина

БЕРЛИН, 29 октября. минь жибао» ских измышлений по поводу дружбе, сотрудничестве О. Фишер решительно отверг клеветнические выпады, содержащиеся в комментарин «Жэньминь жибао». Он заявил, что эта и другие публикации подобного новый договор между ГДР рода должны расцениваться СССР еще раз констатиро как противоречащее международному праву вмешательство во внутренние денародному

ВЕРЛИН. 29 октября. «Помощь воителям «холодной войны» газета «Берлиможет отказаться от проводался голос из Пекина.

В мире произошел исто (ТАСС). Министр иностран-ных дел ГДР О. Фишер при-ных дел ГДР О. Фишер при-нял здесь посла КНР в ГДР пряженности. Этому, в частв связи с опубликованием в ности, способствовала ак пекинской газете «Жэнь- тивная деятельность и само клеветниче- существование ческой ГДР. Сегодня ГДЕ подписанного недавно меж- является широко признан-ду ГДР и СССР Договора о ным во всем мире государголноправным чле взаимной помощи. Как со- ном ООН. Однако, подчер агентство АДН, кивается в комментарии решительно от «Берлинер цайтунг», великие перемены последнего десятилетия не по вкусу кинским руководителям. Они горюют по поводу того, что вал закрепление изменений сложившихся в послевоен ной Европе, в том числе за ла суверенной социалисти- крепление нынешних европейских границ.

Пекинское В комментарии вновь продемонстрировало что оно стоит в одном ряду самыми реакционными нер цайтунг» пишет, что в противниками разрядки, от фальшивом хоре тех, кто не мечает «Берлинер цайтунг» Что же касается нового до кационных попыток сеять говора между ГДР и СССР рознь между народами и подписанного в Москве, то лопыхательски клевещет на все, кому он не нравится все, что служит мирному должны усвоить, наконец строительству в социалисти- одну бесспорную истину песких странах, вновь раз- наш союз с СССР нерастор-

инсценировка

Они, по его словам, должны привести к созданию на оккупированных арабских вемлях «местного самоуправления», ни в коей мере не связанното с Организа цией освобождения Пале стины, — то есть фактически изолировать палестинское население от авангарда борьбы за его права. Выступая на митинге

арабской дережнений партиг неральный секретарь ЦК Коммунистической п Израиля М. Вильнер вил, что под ширмой «авто номной» администрации скрывается намерение рованного города Бейт- дать на западном берегу джала, не смог скрыть ис- Иордана израильскую колотинной подоплеки разыгры- нию и на деле увековечить

кой непроходимой пропаность материального и дуст нет и что любой при ховного богатства, которым располагает общество. Рост щиться к элите и ее потреобщественного богатства влестандартам. бительским Скромная машинистка мочет за собой рост обществен-

ты и остальных в «обществе потребления» удовлетворить свои нужды. человеческое Подлинно потребно-

удовлетворение стей, дающее полноту наслажлений. обеспечивается лишь тогда, когда мерой их являются не те или иные предметы, а вся совокуп-

наковых возможностях элися все уменьшающуюся долю общественного наслаждения по сравнению с собственным потреблением и с имеющимся общественным

потенциалом. Сегодня миллионы людей на Западе отторгнуты от культуры, от того великого и прекрасного, что является продуктом духовной деятельности человечества. В эпоху научно-технической революции, когда знание и интеллект предстали перед миром во всем блеске своего могущества, когда вековые дежды людей на изобилие

связь их в «обществе потребления» несомненна. Представители эксплуатируемых классов, лишенные власти и богатства как правило, лишены и возможносовременное образование, а недостаток или отсутствие ограничивает или убивает самую потреб-ность в знаниях. Господст-вующая в капиталистическом обществе элита превратила творческий, интеллектуальный труд в свою моно-

Это не значит, что трудя-

потреблени

жет сшить платье «точь-вточь» как у дочери ее босса; рабочий, если полнатужится, сможет приобрести телепрезидента корпорации...

Однако истина все же состоит в том, что простой машинистке, если только она не выйдет замуж за миллионера, никогда не жить в дополобном роскошным особнякам Рокфеллеров или Вандербильтов, а рабочему не заработать каким угодно упорным трудом на собственную яхту. И это еще не все. Разница между находящимися по обе стороны пропасти не только в возможностях покупать. Она и в том, что одни, приобретая, не жертвуют ничем. Другие, покупая престижные вещи, побиваясь материального комфорта, вынуждены делать это ценой отказа от духовных потребностей, от саморазвития, от полнокровного человеческого существочие свидетельствует о неоди- жуазия оставляет трудящим- турой нет тождества. Но

ных потребностей, увеличивает доступные человеку наслаждения. «Наши потребности и наслаждения, — писал Маркс, — порождаются обществом; поэтому мы прилагаем к ним общественную мерку...». Эта мерка позволила Марксу при анализе положения рабочего класса

условиях капитализма сделать следующий вывод: «...Хотя доступные рабочему наслаждения возросли, однако то общественное удовлетворение, которое они доставляют, уменьшилось по сравнению с увеличившимися наслаждениями капиталиста...» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 6, стр. 446).

С тех пор как были сказаны эти слова, объем и структура потребления трудящихся в странах развитого капитализма претерпели существенные изменения. Но осталась неизменной тенденция: при общем росте вания. Как и горькая нище- потребностей и возможнота, подслащенное благополу- стей их удовлетворения бур- богатством, знанием и куль-

обрели реальную основу благодаря великолепным достижениям науки, буржуазные социологи с тревогой или с нескрываемым злорадством пишут о разнообразных проявлениях антиинтеллектуа-лизма в «обществе потребления». Отмечается, например, вражлебное отношение малообразованных слоев населения США к так называемым «яйцеголовым» — научной и технической интеллиген

Но дело тут вовсе не в «естественной» неприязни масс к разуму, *в будто бы их извечной примитивности. о чем так любят распинать ся реанционные авторы. Недоверие, а порой и чув-ство враждебности к знанию и его носителям в значительной мере вызвано у тру пящихся тем, что для них и наука, и энание связываются с образами людей, которые либо сами являются эксплуататорами, либо выступают

их пособниками. Конечно, между властью, щиеся массы вообще не допускаются к каному бы то ни было образованию. Сегодня в развитых странах Запада число людей, охваченных различными формами обучения, гораздо больше, чем два-три десятилетия назад. Некоторые буржуазные ученые сочли даже возможным говорить о «революции в образовании». Однако общественная мерка и тут помогает увидеть колоссальный разрыв между фактическим общественно необходимым и общественно возможным образованием трудящихся в странах капитала. Общественно необходи-

мым сейчас как при социализме, так и при капитализме является уровень образования не ниже среднего. В противном случае дальнейшее расширенное воспроизпроизводительных сил (важнейшая из них-сам человек) рискует столкнуться с серьезными трудностя-

Вот почему для социалисреднее образование - это кий уровень художественной

жет всегда быть перекуплен конкурентами, претят хозяевам монополий. Поэтому они предпочитают пользоваться услугами уже готовых специалистов, ничего не вкладывая в их обучение. Собственные же их усилия ограничиваются передачей трудящимся посредством всевозможных краткосрочных курсов лишь того до предела отраниченного минимума знаний, который в состоянии быстро и непосредственно повлиять на увеличение прибылей. Что касается государственного участия, красноречиво характеризует его, например, бюджет США на 1976 год. В нем предусматривается сокращение расходов на социальные нужды, в том числе и на образование, на 6 миллиардов

долларов У большинства населения капиталистического отнята радость приобщения к прекрасному. Для трудящихся «изобретена» так называемая «массовая культура». Потоком ее захлестнуты западный книжный рынок. театральные подмостки, кино- и телеэкраны. Идеологи буржуазии представляют летаким образом, будто «масскульта» зван фатальной неспособностью трудящихся понять и подлинные культурные ценности, будто низ-

продукции является обязательным условием ее успеха в народе. Получается, что в низкопробности культуры для масс сами массы и ви-Однако на самом леле в

капиталистическом обществе

Иное дело при капитализсовершается грандиозная ме. Здесь то, что безусловнасильственной но выгодно обществу в цеизоляции миллионов людей подлинной культуры. лом, вовсе не обязательно выгодно и бизнесу. Долго-Вульгарная, примитивная, срочные «капиталовложения сугубо развлекательная «массовая культура», хотя ей и отдает сегодня предв человека», которые начнут окупаться только через много лет и конечный результат почтение большинство насекоторых — высококвалифиления в капиталистических цированный работник мостранах, не является в пействительности его собственной культурой. Подобно грубым и жестоким зрелишам на аренах Древнего Рима, навязанные сегодня эксплуатируемым массам суррогаты культуры служат неким наркотическим средством, призванным заглушить реальные жизненные невзгоды народа, являются орудием духовного и политического господства буржуазии. Попытки буржуазной пропаганды прикрыть новыми заплатами изрядно потрепан-

ное знамя «общества потребления» не в состоянии скрыть его зияющие прорехи, освежить его поблекшие краски. В соревновании двух социально-политических стем, двух образов жизнисоциалистического и буржуавного, помимо показателей произволства товаров, все большее значение приобретают факторы, связанные тем, в каких целях используется научно-техническое могущество человека и его растущая власть над приропой. что может следать то или иное общество для всестороннего нравственного и социального развития личности. По всем этим пунктам «обществу потребления» непротивопоставить в чего идейном противоборстве с социализмом

в. мотяшов.

Грубая

РИМ, 29 октября. (ТАСС). Проходящие в настоящее «выборы» в т. н. «местные органы власти» на оккупированном западном берегу р. Иордан и в секторе Газа представляют собой грубую инсценировку израильских властей. По поступающим

сообщениям, министр обороны Израиля Ш. Перес, выступая перед членами муниципального совета оккупиваемой комедин выборов. режим оккупации

НЕ ТАИ СВОЕ ДАРОВАНИЕ



понедельник 3 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Новости. Цв. «Открывая мир». Премьера документального фильма. (ЦСДФ). А. Гайдар. «РВС». Цв. «Наш сад».

Цв. «Концертный зал телестудии «Орленок». Выступление Большого детского хора Центрального телевидения и Всесомзного радио под управлением В. С. Попо-

ва.

«Рабочая совесть». Телеочерк.

Цв. Играет народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Э. Гилельс.

«Соревнуются трудящиеся Калининской области». В передаче принимает участие первый семетарь Калининского обкома КПСС Н. Г. Корытков.

Цв. И. Бабель. «Конармия». Премьера фильма-спектакля Государственного театра им. Евг. Вахтангова.

нгова. з. «Поет и танцует молодость».

«Сельская новь». «Животноводство — ударный фронт» — репортаж из фирмы «Комсомолец» Асиновского района. «Хранению

Новости. Продолжение фильма-спектакля «Конармия». ТОМСК

MOCKBA

Цв. И. Бабель. «Конармия».

томск
21.20. Новости.

москва
21.30. Навстречу XXV съезду КПСС.
«Соревнуются трудящиеся Калининской области».
22.15. Цв. «Творчество народов мира».
22.45. Документальный фильм.
23.00—23.30. «Время».

вторая программа

TOMCK 19.00. «Музыка с нами». Памяти Д. Шо-

вторник 4 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА москва Программа передач.

11.25.

Новости. «В буднях велиних строен». Про-грамма документальных филь-

мов. А. Блок. «Двенадцать». Цв. «Веселые нотки». Телекон-курс юных вокалистов. Цв. «В каждом рисунке — солн-

це». Цв. Мультфильм. Фильм — детям. «Был настоя-щим трубачом». Телевизионный худомественный фильм. Цв. «Высокая должность». Теле-

очерк.

Цв. «Спортивный дневник».

«Творчество народов мира».

«В черных песках». Художественный фильм.

«Объектив».

Цв. Музыкальная эстафета «Товариц песня».

20.45. Новости.
 20.55. Телевизионный лекторий «Социалиям и труд». «Стимулы высокопроизводительного труда». Занятие 1-е. Ведет кандидат экономических наук В. А. Гага.
 МОСКВА

21.25. Цв. «Высокая должность». Теле-

19.40. «Легенда о молоте». Докумен-

21.45-22.15. «Наши гости». Литератур-

«Москонцерта» Б. Нечаева.

Пв. Музыкальная эстафета «10вариш песня».

«Время».

Цв. Концерт советской музыки.
«В черных песнах». Художественный фильм.

Новости.

Студия «Юность». Итоги «недели
наукиз» «Молодые ученые и специалисты в девятой пятилетке».

18.00.

стаковича.
Международный год женщины.
«Зинаида». Документальный фильм.
«Новый сезон Томского театра музыкальной комедии»
«Летопись полувека. Год 1917-й»
— телевизионный документаль-

- совхоз «Степановский».

Цв. «пос. «Время».

MOCKBA

Программа передач.

В постановлении ЦК КПСС «О художественных промыслах» подчеркнута необходимость активной пропатанды достижений народного декоративно-прикладного искусства — неотъемлемой части советской социалистической культуры. Велико значение народного творчества: оно активно влияет на формирование художественных вкусов, обогащает профессиональное искусство и выразительные средства промышленной эстетики.

Творчество народных мастеров пользуется всеобщим признанием. В Томске за последние годы прошло три областных выставки самодеятельных художников и мастеров - умельцев. Лучшие работы после этого побывали в других городах страны и за рубежом.

Большую работу по вы-

явлению народных художественных талантов велет Томский клуб самодеятельных художников и мастеров-умельцев, организован-ный три года назад при Доме художественной самодеяоблсовпрофа. Члены клуба совершенствуют свое мастерство на регулярных встречах в стерской томского скульптора С. И. Данилина. В ноябре нынешнего года мя работы выставки пред-Дом художественной само-

TEVERNTEHNE

СРЕДА 5 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Цв. Премьера телевизионного до-

кументального фильма «Весна

приходит с севера». («Экран.

Цв. Концерт артистов балета Го-

сударственного академического театра оперы и балета УССР им.

«Русские путешественники и ис-

следователи». «Открытие Антарк-

тиды».

Цв. В эфире — «Молодость».

фильм — детям. «Веселые историн». Художественный фильм.

Цв. «Страна предпраздничная».

Цв. Концерт советской музыки.

«Берега». Художественный

Художественный

ильм. . «Цирк! Цирк! Цирк!».

16.50. Концерт артистов эстрады социалистических стран.
17.30. «Время».
18.00. Цв. «Страна предпраздничная».
18.45. «Берега». Художественный фильм.
20.05. «Наука сегодня».
20.35. Цв. «Цирк! Цирк!».

TOMCK

21.35. «Верега». Художественный фильм.
23.00. «Время».
23.30—01.15. Цв. Кубок УЕФА по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Галатасарай» (Стамбул). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве — тираж «Спортлото».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

чало пути». 21.10—22.45. «Ленин в Онтябре». Художег ственный фильм. («Мосфильм». 1937 г.).

четверг 6 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

Программа передач.

«Время».

10.40.

Пв. «Высокая должи.

Очерк.

Пв. «Спортивный дневник».

Пв. Концерт артистов балета Государственного академического сударственного академического театра оперы и балета УССР им.

Т. Г. Шевченко.

20.10. «Время».

Минута с Лениным». Документальный фильм.

МОСКВА

МОСКВА

МОСКВА

тальный фильм.

«Киноафина ноября».
«Легенда о молоте». Документальный фильм.
«Фронт». Художественный фильм.
(Алма-Ата. 1943 г.).
—22.15. «Наши гости». Литературный концерт. Читает артистка
«Москонцерта» Б. Нечаева.

Программа передач.
Новости.
Программа документальных фильмов творческого объединения «Лентелефильм».
В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин».
Цв. «Отзовитесь, горнисты».
Поет квартет «Аккорд».
Цв. Фильм — детям. «Приключения Артемки». Художественный фильм.
Цв. Спортивная программа.
«Наука сегодня».
Цв. Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири.

Навстречу XXV съезду КПСС. «Партниная организация и передовой опыт строительства». Рассказываем о внедрении метода бригадного подряда на водохозяйственном строительстве коллективом ПМК-1 объединения «Союзгомскмедиорация». Новости. Выпуск посвящен 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

МОСКВА

«Берега».

ПРОГРАММА Передач

8.53. Программа передач.

г. Шевченко.



деятельности, Дом народного творчества при активной помощи обкома ВЛКСМ проводят IV областную выставку самодеятельных художников и мастеров умельцев. Она откроется в Томском краеведческом музее. Сейчас здесь идет прием работ. Во многих районах и коллективах уже завершилсмотр самодеятельного художественного ства, организованный в соответствии с постановлением бюро обкома КПСС, испол-

кома областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВЛКСМ. Лучшие, работы показаны на местных выставках. На областной выставке, а затем во время ее традиционного путешествия по другим городам и селам эти работы посмотрят тысячи зрителей. республиканского музея самодеятельного народного творчества (г. Суздаль Владимирской области) поступила просьба выслать луч-шие экспонаты — марка томских самодеятельных ху дожников известна многим устроителям выставок народного творчества. Во вре-

полагается организовать се

пятница 7 ноября

58-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ

ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ

РЕВОЛЮЦИИ

первая программа

TOMCK

MOCKBA

Репортаж о праздновании 58-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Томске, Трансляция с площади Революции. По окончании — концерт «Песни советских композиторов».

МОСКВА

Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Последнее лето детства». 1-я серия. («Беларусьфильм» по заказу ЦТ. 1975 г.). Цв. Концерт ансамбля «Советсная песня». Цв. Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 58-й годовщине Великой Октябрьской сопиалистической революции. Цв. «Пмонерская дружба». Праздничный концерт. Цв. «Октябрь». Стихи советских повтов.

поэтов. Цв. «Голубой огонек». Ведут пе-редачу А. Роговцева и В. Лано-

минар для самодеятельных художников, любителей ис-кусства и художественных руководителей домов культуры и клубов.

В нынешней областной

выставке может принять участие любой самодеятельный художник, любой рабочий, служащий, учащийся, увлекающийся одним из ви дов изобразительного творчества. Резьба, чеканка, лепка, выпиливание, выжи гание, корнепластика, инкрустация, поделки природных материалов, художественные работы по дереву, кости, бересте, металлу, тканым материям, керамика, ковры, кружева, шитье — эти виды нам известны, а сколько еще малоизвестных или впервые изобретенных способов выражения своего художественного дарования мы не видели на выставке! Устроители выставки просят самодеятельных художников умельцев смелее выносить свои работы на всеобщее обозрение. Отзывы зрителей и профессиональных ху дожников помогут участни кам выставки совершенст вовать мастерство, укрепить веру в свое дарование.

В. МОИСЕЕВ, член правления клуба самодеятельных художников и мастеров-умельцев.

НА СНИМКЕ: методисты областного Дома народного творчества З. П. Попова (слева) и Э. Н. Питерская рассматривают работы, поступившие на выставку.

Фото В. Казанцева.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 41-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 29 октября в Москве. «Спортлото»: 45 (футбол),

8 (бокс), 36 (слалом), 3 (акробатика), 18 (городки), 23

(легкая атлетика).
«Спортлото-2»: 2 (автоспорт), 34 (ручной мяч), 48 (шахматы), 15 (водное поло), 33 (регби), 3 (акробатика). (TACC).

погода

Сегодня по области ожидает ся облачная погода, временами снег, метель, ветер северо-за-падный, 15—20 метров в секун ду, температура — 6-11 гра дусов мороза, по юго-восточным районам — от 3 градусов тепла до 2 градусов мороза. В онце дня похолодание - 6-11 градусов мороза, на дорогах гололедица.
В Томске — температура около 0, в конце дня — похолодание — 8—10 градусов мо-

5, 6, 7, 8, 9 ноября

лауреат конкурса комсомольской

конкурса советской песни вокально-инструментальный ансамбль

«ДЕВЧАТА»

песни, дипломант Всесоюзного

Музыкальный руководитель —

За Андриановым — Турищева!

ЛОНДОН, 29 октября, (ТАСС). Вслед за Николаем Андриановым победу в первом розыгрыше Кубка мира по спортивной гимнастике одержала здесь абсолютная чемпионка мира и Олимпийских игр студентка из Ростова-на-Дону Людмила Турищева, набравшая в

многоборье по произвольной программе 39,15 балла. Ольга Корбут из Гродно на втором месте третью ступень пьедестала почета заняли сразу две гимнастки — москвичка Эльвира Саади и Марта Эгервари (Венгрия), у кото-



этот пятый, РЕШАЮЩИЙ

ПИЦУНДА, (Грузинская ССР), 29 октября. (Спец. корр. ТАСС). Казалось, два дня отдыха влили новые силы в участниц шахматного матча на первенство мира: так стремительно разыграли они начало четвертой партии. Нона Гаприндашвили, игравшая черными, избрала скандинавскую защиту. На первые 13 ходов Нана Александрия затратила

всего четыре минуты, чемпионка — девять. Дальше же соперницы стали действовать значительно медленнее, а последние ходы делали тогда, когда на их часах уже повисли флажки... Но как раз заключитель-

ные минуты пятого часа борьбы и оказались решающими. В лучшей позиции, имея лишнюю пешку

главное, инициативу, претендентка допустила серьезный промах, позволив получить опасную контригру. Потеряв фигуру, перед угрозой преврашения черной пешки в ферзя, Александрия, не сделав 39-го хода, пожала руку многоопытной чемпионке..

Счет стал 3:1 в пользу

МЕМОРИАЛ АЛЕХИНА:

Еще одну важную победу одержал гроссмейстер Гел-лер на международном шахматном турнире памяти Алехина, набрав 7,5 очка из десяти (при одной несы-гранной еще партии).

В одиннадцатом туре его соперником был чемпион страны Белявский, также шедший в лидирующей груп-

пе. Однако, играя белыми английское начало, он не сумел развить инициативу. Искусной игрой Геллер создал вокруг белого короля матовую сеть, что вынудило Белявского на 29-м ходу остановить часы.

Партия Корчного с Петросяном после сложных маневров пришла к позиции, в которой Корчному уда-

заботились о неприступности своих ворот. Ленинградская

команда боролась до послед-

ней минуты, стремясь уйти от поражения. Особенно на-

стойчивы гости были в третьем периоде. Динамов-

лось выиграть качество за пешку. Партия отложена на 41-м ходу.

Гаприндашвили.

Вничью закончились поединыи Спасский — Таль, Форинтош—Холмов, Горт— Стин. Бирн выиграл v Бема, Лендьел — у Планинца. Партия Гарсиа — Ваганян отложена в остром положе-(Kopp. TACC).

ХОККЕЙНЫХ стороны в первую очередь

Три матча чемпионата страны по хоккею проведены 29 октября.

В Челябинске «Трактор» с футбольным счетом 2:1 (0:0, 1:0, 1:1) победил горьковское «Торпедо». Это была встреча равных соперников. Чаще атаковали гости, но хозяева поля были точнее в бросках по воротам. У них щайбы провели Егоркин и Валецкий, у тор-педовцев — Доброхотов. Отлично сыграли оба вратаря. В Рите хоккеисты местного «Динамо» победили ле-нинтрадский СКА — 2:1 (1:0, 1:0, 0:1). Это была пер-

цы с трудом удержали минимальное преимущество в Шайбы забросили: у «Ди-намо» — Воробьев и Э. Васильев, у СКА — В. Соло-

В Москве с большим интересом ожидали матч между столичными динамов-цами и командой «Крылья Советов». Однажо интересного состязания не полу-

чилось: хоккеисты профсоюзной команды выглядели вялыми, и динамовцы уже в середине второго периода практически обеспечили себе победу. Они выиграли со счетом 7:2 (1:1, 3:0, 3:1). У лидеров чемпионата особенно следует отметить великолепную игру их капитана Мальцева, который забил

Шайбы забросили: у «Ди-намо» — Титов, Мотовилов, Самочернов, Мальцев, намо» — титов, мотовалов, Самочернов, Мальцев, В. Филиппов, Васильев, Котлов: v «Крыльев Советов» — Маслов, Капустин. (Kopp. TACC).

самый красивый гол этой

нынешнем чемпионате. Обе ФУТБОЛУ ПО CCCP ЧЕМПИОНАТ

Футболисты московского «Динамо» 29 октября выиграли на своем поле у лидеров чемпионата — киевких одноклубников — 2:1

вая встреча соперников

Киевлянам достаточно было сыграть эту встречу вничью, чтобы досрочно завоевать звание победителей

Дворец зрелищ и спорта

в двух отделениях

участвуют:

Большие эстрадные

первенства, но сделать это-го им не удалось. Москвичи играли остро, напористо. Голы забили: у москвичей — Долматов и Петрушин, у киевлян — Блохин (с пенальти).

После этой победы московские динамовцы переместились на вторую строчку в турнирной таблице.

5, 6, 7, 8, 9 ноября.

В Тбилиси спортсмены местного «Динамо» нанесли

поражение московскому «Спартаку» — 1:0. Гол на 59-й мин. забил Гуцаев. (TACC).

> Зам. редактора М. В. МАЛЬЦЕВ.

23.30—00.30. Цв. «Наш адрес — Совет-ский Союз». СУББОТА 8 ноября

20.20. Цв. «Клуб кинопутешествий». 21.30. «Старые стены». Художественный фильм. 23.05. Цв. «Октябрь». Стихи советских

первая программа москва
Программа передач.

Портрамма поредати
Новости.
Цв. Премьера многосерийного
телевизионного документального
фильма «Главная улица Россия».
10-я серия, «Сохранить и умно-9.00. жить». Цв. Программа мультфильмов. Цв. Музыкальная программа «Ут-

10.55.

13.05.

Цв. Программа мультфильмов.

Цв. Музыкальная программа «Утренняя почта».

Цв. «Последнее лето детства».

2-я серня.

«Здоровье».

Цв. «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.

Цв. «Мастера художественной гимнастики».

Цв. «Очевидное-невероятное».

Цв. «Содружество». Телевизионный журнал. Ведет политический обозреватель А. Каверзнев.

«Лауреаты Государственных премий СССР 1975 года в области.

музыкального искусства».

Цв. «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 1-я серия.

Цв. «Самый жаркий месяц». Телерия.

Цв. Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 58-й годовщине Великой Онтябрьской социалистической революции. Фильм — детям.

«Томску — высокую дисциплину труда и быта». Рассказываем об опорном пункте общественного порядка ТПЗ-5.

«Правофланговые пятилетки». Документальный фильм.

«Победителям предоктябрьского социалистического соревнования посвящается». Концерт.

Навстречу XXV съезду КПСС.

«Томский нефтехнмический. Начало пути». 16.10. ческой революции. Цв. «Театральные встречи». Ве-

дут передачу народные артисты СССР В. Артмане и К. Лавров. Концерт. Цв. «Москвичка». Телевизионный 21.25. цв. «Москвачка». Телевизионный клуб.
23.00—00.45. цв. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). Трансляция из Киева.

воскресенье 9 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.53. Программа передач.
9.00. Новости.
9.10. Цв. «Вперед, мальчишки!».
10.10. Цв. Чеминонат СССР по футболу.
«Динамо» (Киев) — «Спартак»
(Москва). 2-й тайм.
10.55. Цв. «Последнее лето детства», 3-я

серия. «Служу Советскому Союзу!», «Служу Советскому Союзу!», Цв. Программа мультфильмов. Цв. «Музыкальный кноск». Цв. «Музыкальный кноск». Цв. «Человек. Земля. Вселенная». Ведет передачу летчик-космонавт СССР. пважды Герой Советского Союза В. И. Севастьянов. Цв. «Лауреаты Государственной премии СССР 1975 года в области литературы, искусства и архитектуры».

хитектуры». 16.15. Цв. «Самый жаркий месяц». 2-я

16.15. Цв. «Самый жаркии месяц». 2-я серия.
17.30. «Время».
18.00. Цв. Праздничный вечер в Останкине.
20.00. Цв. «Главная улица России». 10-я серия. «Сохранить и умножить».
20.40. Цв. «Москва». Кинообозрение.
21.00. Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Арарат» (Ереван). Передача из Донецка. В перерыве — «Новости».
22.45. Цв. «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

ли. 23.00. «Время». из 23.30—00.00. Концерт артистов эстрады социалистических стран.

и СПОРТА

Н. Желтовский.

31 октября. «Брак поневоле» — 17. «Маленькая мама» — 19. «Не пойман — не вор» — 21.



31 октября — спектакль «Валентин и Валентина». Начало — в 19 час. 30 мин.



СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» «РОДИНА»

«Любовь земная» — 12-20.
14-10, 16, 17-50, «В бой идут одни «старики» — 10-30, Кинопанорама. «Афоня», «Стоянка—З часа», «Вольы стая», «Больы стая», «Больы стая», «Рекстелене», «Рекстелезритель». В заключение — художествен

ный фильм «Без права ошибку» — 20 имени М. ГОРЬКОГО ммени М. ГОРЬКОГО
«Будни уголовного розысна»
— 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 20-20, 22, «Стоянка—З часа»
— 18-40. «Зигмунд Колосовский» — 8-35, 10-30, 12-35, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22, 3ал кинохроники «Обезьяний остров» — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 13-20, 14-25, 15-30, 16-35, 17-40, Закрытие недели молодежного фильма. «Иду дорогой вена»—18-45.

«ОКТЯБРЬ»

«ОКТЯБРЬ» «Они сражались за Родину» (две серии) — 9, 11-50, 14-40,

17-30, 20-20. «Анна и Командор» — 8-40, 12-30, 14-20, 16-10, 18, 19-50, 21-40. Встреча с киноартистами перед сеансами в 18 час., 19 час. 30 мин. Мульт-сборник № 38 — 10-30.

Роза ДЖЕЛАКАЕВА и Петр ДЕМЕТР — несни цытан стран мира.

Начало — в 20 часов, 8 и 9 ноября — в 16 и 20 часов.

«ГОРИЗОНТ»

Музыкальный руководитель — лауреат джазовых фестивалей **Б. Гольдштейн.**

имени И. ЧЕРНЫХ жвозушный мост» — 9, 12-20, 14-10, 16, 17-40, 19-30, 21-10. «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен» — 10-40.

— 10-40. «СИБИРЯК» «Беги, малыш, беги!» — 9-20. «Поназания фотографа» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. «ПИОНЕР»

«Одинокий волк» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40. «Поназания фотографа» — 17_20. «Железная масна» (две серии) — 18-50, 21-20. дом офицеров «Двое в городе» дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ» «Минута молчания» — 15. «Песни моря» — 17-10, 19, 21. дворец культуры «АВАНГАРД» «Игра в нарты по-научному» дворец культуры подшипникового ЗАВОДА «Жил-был полицейский»

железнодорожников «Калина красная» — 15, 17, 19, 21.

ПЯТНИЦА, 31 октября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 9.00. Новости. 9.10. Цв.

Р. Щедрин. «Озорные частуш-

ки». Фильм-балет. 9.30. «Рус-

ская речь». 10.15. Цв. «Веселые старты». 11.00. Цв. Междунеродные соревнования по тяжелой атлетике. Передача из

Англии.

С 11.50 до 15.25 — перерыв.
15.25. Цв. «Нет мира под недрами». Репортаж из Ливана. Ведущий — политический обозреватель Ф. Сейфуль-Мулюков. 15.55. Цв. Р. Щедрин. «Озорные частушки». 16.10. Цв. Премьера телевизионного художественного фильма «Люди и манекены». Фильм 4-й. («Экран». 1975 г.). 17.30. «Время».

TOMCK

18.00—19.15. «Неделя науки» в Томске. 18.00. «Девиз — творчество». Репортаж с областной конференции «Молодые ученые и специалисты в девятой пятилетке». 18.45. Научно-популярные фильмы «Модель открытия». «Нива будущего». 19.15. Новости. 19.25. Музыкальный антракт. 19.30. «Сельская новь». Повышение надоев — главная задача животноводов. Концерт.

МОСКВА

москва

20.00. Новости. 20.15. Цв. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. З-й период. 20.50. Цв. «Нет мира под кедрами». Репортаж из Ливана. 21.40. Цв. «Люди и манекены». Фильм 4-й. 23.00. «Время». 23.30. Цв. «Приглашает концертная студия в Останкине». 01.15—02.00. Цв. Международные соревнования по тяжелой атлетике. Передача из Англии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

20.10. «Неделя науки» в Том-ске. Научно-популярный фильм «Ученые ищут разум». 20.30— 22.05. «Академик Иван Павлов». Художественный фильм. («Лен-фильм». 1949 г.).

Художественный руководитель В. Лавров. Инструментальный ансамбль

«ФАНТАЗИЯ»

шоу-ансамбль

концерты

Томскому монтажному управлению треста «Сибнефтехиммонтаж» на постоян-ную работу требуются: главный бухгалтер, мастера и прорабы.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или ул. Ал-тайская. 151, телефоны № № 4-32-10, 4-32-11.

ПЯТНИЦА, 31 октября
7.34. Обзор последних известий. 7.40. Поет Волжский народный хор. 9.00. По страницам газеты «Красное знамя». 9.10. «Партгруппа на ферме». 19.00. Последние известия. 19.11. Радно — сельским слушателям. Навстречу ХХУ съезду КПСС. «В соревнующихся хозяйствах»: колхоз «Маяк» Первомайского района — колхоз им. ХХІ партсъезда Зырянского района. «Технике — высокую готовность» — сообщения о ходе ремонта техники. «Человек и его дело».

пятница, 31 октября

Горздравотдел, горбольни-ца № 3 с прискорбием из-вещают о скоропостижной смерти заслуженного врача РСФСР, члена КПСС с 1948 года, участвина Великой Отечественной войны

ОСЛОПОВА Игоря Дмитриевича и выражают соболезнование родным и близким покойно-

Ленинский районный отдел народного образования и коллектив средней школы № 5 г. Томска с прискорбы— ем извещают о смерти преподавателя английского

ПИСЦОВОЙ Ирины Николаевны и выражают соболезнова-ние семье и близким покой-

Вынос тела — 31 октября, в 15 часов из квартиры по-койной (г. Томск, ул. Ма-монтова, 7, кв. 5).

Томское городское агент-ство «Союзпечать» и ин-стнтут «Теплоэлектропро-ект» выражают глубокое соболезнование семье И. Ф. Шведова по поводу прежде-временной смерти жены, матери

ШВЕДОВОЯ Анны Тимофеевны. Вынос тела — 1 ноября, в 16 часов из квартиры по-койной (г. Томек, ул. Крас-ноармейская, 116, кв. 24).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ 🕽

Адрес реданции: 634050, Томск, ГСП 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редантора — 4-74-35. заместителей редантора—4-77- 52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, секретариата 4-80-20. 4-74-48. отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела промышленности — 4-46-76, 4-51-83, 4-35-53, отдела сельского хозяйства— 4-83-65, 4-23-60, отдела науки учебных заведений — 4-33-63, 4-74-48. отдела информации — 4-73-32, 4-81-22 отдела советского строительства и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, 4-77-87, отдела иллюстраций — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62, областной журналистской организации — 4-20-91, дежурного — 2-05-88.

19.00. «Киноафиша ноября».